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GR 
Γενικές υποδείξεις ασφαλείας για ηλεκτρικά εργαλεία  
ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ!  
Διαβάστε όλες τις υποδείξεις ασφαλείας και τις οδηγίες. Σε περίπτωση μη τήρησης των υποδείξεων ασφαλείας και των 
οδηγιών, ενδέχεται να προκληθεί ηλεκτροπληξία, πυρκαγιά ή/και σοβαροί τραυματισμοί. Φυλάξτε όλες τις υποδείξεις 
ασφαλείας και τις οδηγίες για να μπορείτε να ανατρέξετε σε αυτές και στο μέλλον. Ο χρησιμοποιούμενος σε αυτές τις 
υποδείξεις ασφαλείας όρος «Ηλεκτρικό εργαλείο» αναφέρεται σε ηλεκτρικά εργαλεία (με καλώδιο) που λειτουργούν με 
ρεύμα και σε ηλεκτρικά εργαλεία (χωρίς καλώδιο) που λειτουργούν με συσσωρευτή.  
1. Ασφάλεια στο χώρο εργασίας
α) Διατηρείτε το χώρο εργασίας σας καθαρό και φροντίζετε για επαρκή φωτισμό. Η ακαταστασία και οι μη φωτισμένοι χώροι
εργασίας μπορούν να οδηγήσουν σε ατυχήματα.
β) Μην εργάζεστε με το ηλεκτρικό εργαλείο σε εκρήξιμα περιβάλλοντα με εύφλεκτα υγρά, αέρια ή σκόνη. Τα ηλεκτρικά
εργαλεία δημιουργούν σπινθήρες, οι οποίοι μπορούν να προκαλέσουν ανάφλεξη στη σκόνη ή στους ατμούς.
γ) Κρατάτε τα παιδιά και άλλα άτομα μακριά κατά τη χρήση του ηλεκτρικού εργαλείου. Σε περίπτωση διάσπασης της
προσοχής, μπορεί να χάσετε τον έλεγχο της συσκευής.
2. Ηλεκτρική ασφάλεια

α) Το βύσμα σύνδεσης του ηλεκτρικού εργαλείου πρέπει να ταιριάζει στην πρίζα. Το βύσμα δεν επιτρέπεται να τροποποιηθεί
με κανέναν τρόπο. Μη χρησιμοποιείτε βύσματα αντάπτορων μαζί με γειωμένα ηλεκτρικά εργαλεία. Τα βύσματα που δεν
έχουν τροποποιηθεί και οι κατάλληλες πρίζες μειώνουν τον κίνδυνο ηλεκτροπληξίας.
β) Αποφεύγετε τη σωματική επαφή με γειωμένες επιφάνειες, όπως σωλήνες, θερμαντικά σώματα, εστίες και ψυγεία. Υπάρχει
αυξημένος κίνδυνος λόγω ηλεκτροπληξίας όταν το σώμα σας είναι γειωμένο.
γ) Κρατάτε τα ηλεκτρικά εργαλεία μακριά από βροχή ή υγρασία. Η διείσδυση νερού σε μια ηλεκτρική συσκευή αυξάνει τον
κίνδυνο ηλεκτροπληξίας.
δ) Μη χρησιμοποιείτε το καλώδιο άσκοπα, π.χ. για να μεταφέρετε το ηλεκτρικό εργαλείο, να το κρεμάσετε ή για να τραβήξετε
το βύσμα από την πρίζα. Κρατάτε το καλώδιο μακριά από υψηλές θερμοκρασίες, λάδια, αιχμηρές άκρες ή κινούμενα τμήματα
της συσκευής. Τα φθαρμένα ή μπερδεμένα καλώδια αυξάνουν τον κίνδυνο ηλεκτροπληξίας.
ε) Όταν εργάζεστε με ένα ηλεκτρικό εργαλείο σε εξωτερικό χώρο, χρησιμοποιείτε αποκλειστικά εγκεκριμένα για εξωτερικούς
χώρους καλώδια προέκτασης. Η χρήση κατάλληλου καλωδίου προέκτασης για εξωτερικό χώρο μειώνει τον κίνδυνο
ηλεκτροπληξίας.
στ) Εάν δεν μπορεί να αποφευχθεί η λειτουργία του ηλεκτρικού εργαλείου σε υγρό περιβάλλον, χρησιμοποιείτε διακόπτη
ασφαλείας. Η χρήση διακόπτη ασφαλείας μειώνει τον κίνδυνο ηλεκτροπληξίας.
3. Ασφάλεια ατόμων
α) Να είστε πάντα προσεκτικοί. Προσέχετε τι κάνετε και χρησιμοποιείτε τη λογική όταν εργάζεστε με ένα ηλεκτρικό εργαλείο.
Μη χρησιμοποιείτε ηλεκτρικά εργαλεία εάν είστε κουρασμένοι ή υπό την επήρεια ναρκωτικών, αλκοόλ ή φαρμάκων. Ένα
μόνο λεπτό απροσεξίας κατά τη χρήση του ηλεκτρικού εργαλείου αρκεί για να οδηγήσει σε σοβαρούς τραυματισμούς.
β) Φοράτε ατομικό προστατευτικό εξοπλισμό και πάντα γυαλιά προστασίας. Όταν φοράτε ατομικό προστατευτικό εξοπλισμό,
όπως μάσκα για τη σκόνη, αντιολισθητικά υποδήματα ασφαλείας, κράνος ή προστασία για την ακοή, ανάλογα με το είδος και
τη χρήση του ηλεκτρικού εργαλείου, μειώνεται ο κίνδυνος τραυματισμών.
γ) Αποφεύγετε τυχόν ακούσια έναρξη λειτουργίας. Βεβαιώνεστε ότι το ηλεκτρικό εργαλείο έχει απενεργοποιηθεί, προτού το
συνδέσετε στην τροφοδοσία ρεύματος και/ή το συσσωρευτή, το σηκώσετε ή το μεταφέρετε. Όταν μεταφέρετε το ηλεκτρικό
εργαλείο και έχετε το δάχτυλο στο διακόπτη ή εάν έχετε συνδέσει την ήδη ενεργοποιημένη συσκευή στην παροχή ρεύματος,
αυτό μπορεί να οδηγήσει σε ατυχήματα.
δ) Απομακρύνετε εργαλεία ρύθμισης ή μηχανικά κλειδιά πριν ενεργοποιήσετε το ηλεκτρικό εργαλείο. Ένα εργαλείο ή κλειδί,
το οποίο βρίσκεται σε ένα περιστρεφόμενο τμήμα της συσκευής, μπορεί να οδηγήσει σε τραυματισμούς.
ε) Αποφεύγετε τυχόν μη φυσιολογικές στάσεις του σώματος. Φροντίζετε για ασφαλή στάση και διατηρείτε πάντα την
ισορροπία. Έτσι, μπορείτε να ελέγχετε το ηλεκτρικό εργαλείο καλύτερα σε μη αναμενόμενες καταστάσεις.
στ) Φοράτε κατάλληλο ρουχισμό. Μη φοράτε μακριά ρούχα ή κοσμήματα. Κρατάτε τα μαλλιά, τα ρούχα και τα γάντια μακριά
από κινούμενα εξαρτήματα. Τα χαλαρά ρούχα, τα κοσμήματα ή τα μακριά μαλλιά μπορούν να πιαστούν από κινούμενα
τμήματα.
ζ) Εάν είναι δυνατή η τοποθέτηση διατάξεων αναρρόφησης και συλλογής σκόνης, διασφαλίζετε ότι έχουν συνδεθεί και
χρησιμοποιούνται σωστά. Η χρήση μιας διάταξης αναρρόφησης σκόνης μπορεί να μειώσει τους κινδύνους από τη σκόνη.

4. Χρήση και χειρισμός του ηλεκτρικού εργαλείου
α) Μην καταπονείτε υπερβολικά τη συσκευή. Χρησιμοποιείτε για την εργασία σας το αντίστοιχο ηλεκτρικό εργαλείο. Με το
κατάλληλο ηλεκτρικό εργαλείο εργάζεστε καλύτερα και ασφαλέστερα στο δοθέν πεδίο απόδοσης.
β) Μη χρησιμοποιείτε ηλεκτρικά εργαλεία, των οποίων ο διακόπτης έχει υποστεί βλάβη. Ένα ηλεκτρικό εργαλείο, το οποίο
δεν μπορεί πλέον να ενεργοποιηθεί ή απενεργοποιηθεί, είναι επικίνδυνο και πρέπει να επισκευαστεί.
γ) Αποσυνδέετε το βύσμα από την πρίζα ή/και αφαιρείτε το συσσωρευτή πριν από τη διεξαγωγή ρυθμίσεων στη συσκευή,
πριν από την αλλαγή αξεσουάρ ή πριν από την αποθήκευση της συσκευής. Αυτό το μέτρο ασφαλείας εμποδίζει τη μη
ηθελημένη εκκίνηση του ηλεκτρικού εργαλείου.
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δ) Φυλάτε τα μη χρησιμοποιούμενα ηλεκτρικά εργαλεία εκτός εμβέλειας των παιδιών. Μην επιτρέπετε να χρησιμοποιούν τη 
συσκευή άτομα, τα οποία δεν έχουν εξοικειωθεί μαζί της ή δεν έχουν διαβάσει αυτές τις οδηγίες. Τα ηλεκτρικά εργαλεία είναι 
επικίνδυνα όταν χρησιμοποιούνται από άπειρα άτομα.  
ε) Φροντίζετε τα ηλεκτρικά εργαλεία με προσοχή. Ελέγχετε εάν τα κινούμενα τμήματα λειτουργούν σωστά και δεν κολλάνε, 
εάν κάποια μέρη έχουν σπάσει ή παρουσιάζουν τέτοια βλάβη, ώστε να επηρεάζεται η λειτουργία του ηλεκτρικού εργαλείου. 
Τα εξαρτήματα που έχουν υποστεί βλάβη πρέπει να επισκευάζονται πριν από τη χρήση της συσκευής. Η αιτία πολλών 
ατυχημάτων οφείλεται στην κακή συντήρηση των ηλεκτρικών εργαλείων. 
 στ) Διατηρείτε τα εργαλεία κοπής αιχμηρά και καθαρά. Τα προσεκτικά φροντισμένα εργαλεία κοπής με αιχμηρές ακμές 
κοπής κολλάνε λιγότερο και είναι ευκολότερα στο χειρισμό. ζ) Χρησιμοποιείτε το ηλεκτρικό εργαλείο, τα αξεσουάρ, τα 
εργαλεία, κλπ., σύμφωνα με τις παρούσες οδηγίες. Λαμβάνετε υπόψη τις συνθήκες εργασίας και την προς διεξαγωγή 
ενέργεια. Η χρήση ηλεκτρικών εργαλείων για διαφορετικές από τις προβλεπόμενες χρήσεις μπορεί να οδηγήσει σε 
επικίνδυνες καταστάσεις.  
5. Σέρβις
α) Το ηλεκτρικό εργαλείο σας πρέπει να επισκευάζεται αποκλειστικά από εξειδικευμένο ειδικό προσωπικό και μόνο με
γνήσια ανταλλακτικά. Κατά αυτόν τον τρόπο, διατηρείται η ασφάλεια του ηλεκτρικού εργαλείου.
Συγκεκριμένες υποδείξεις ασφαλείας για κατσαβίδια
- Φοράτε πάντα ακουστικά προστασίας και αλλά μέσα ατομικής προστασίας.
- Όταν διεξάγετε εργασίες, κατά τις οποίες η βίδα μπορεί να έρθει σε επαφή με κρυμμένα καλώδια ρεύματος ή το
καλώδιο δικτύου, πιάνετε τη συσκευή από τις μονωμένες επιφάνειες των λαβών. Η επαφή της βίδας με ένα ρευματοφόρο
αγωγό θέτει υπό τάση ακόμη και μεταλλικά τμήματα της συσκευής, προκαλώντας ηλεκτροπληξία.
- Χρησιμοποιήστε έναν ανιχνευτή καλωδίων ώστε να είστε σίγουροι ότι δεν θα ακουμπήσει το εργαλείο σας πάνω σε
κάποια ηλεκτρική γραμμή. Επικοινωνήστε με ένα εξουσιοδοτημένο τεχνικό για να ελέγξει αν δεν είστε σίγουροι τον τοίχο που
θέλετε μνα τρυπήσετε.
- Αποσυνδέετε το βύσμα από την πρίζα ή/και αφαιρείτε το συσσωρευτή από το ηλεκτρικό εργαλείο πριν από τη
διεξαγωγή ρυθμίσεων στη συσκευή ή πριν από την αλλαγή αξεσουάρ. Μη ηθελημένη εκκίνηση των ηλεκτρικών εργαλείων
αποτελεί αιτία ατυχημάτων.
- Κρατάτε το ηλεκτρικό εργαλείο σταθερά. Κατά τη σύσφιξη και χαλάρωση των βιδών, ενδέχεται να παρατηρηθούν
στιγμιαία υψηλές ροπές αντίδρασης.
- Ασφαλίζετε το προς επεξεργασία τεμάχιο. Ένα προς επεξεργασία τεμάχιο που συγκρατείται με διατάξεις στερέωσης ή
μέγγενη συγκρατείται καλύτερα από ό,τι με το χέρι.
- Περιμένετε μέχρι να ακινητοποιηθεί το ηλεκτρικό εργαλείο, προτού το αποθέσετε. Το εργαλείο ενδέχεται να
μαγκώσει και να προκληθεί απώλεια του ελέγχου του.
- Φοράτε κατάλληλο ρουχισμό. Μη φοράτε μακριά ρούχα ή κοσμήματα. Κρατάτε τα μαλλιά, τα ρούχα και τα γάντια
μακριά από κινούμενα εξαρτήματα. Τα χαλαρά ρούχα, τα κοσμήματα ή τα μακριά μαλλιά μπορούν να πιαστούν από
κινούμενα τμήματα.
- Μην κατευθύνετε το ηλεκτρικό εργαλείο σε εσάς ή σε άλλα άτομα κοντά.
- Να χρησιμοποιείτε μόνο κατάλληλες ζώνες βιδών σύμφωνα με τα τεχνικά χαρακτηριστικά. Κατά τη χρήση άλλων
βιδών μπορεί να προκληθεί ζημιά στο εξάρτημα γεμιστήρα.
- Μην χρησιμοποιήσετε το εργαλείο σας αν είναι κατεστραμμένο ή φθαρμένο το καλώδιο ρεύματος.
Αν έχετε επισκευάσει παλιότερα το καλώδιο ρεύματος του εργαλείου σας και έχει ξαναφθαρεί τότε μάλλον πρέπει να το
αντικαταστήσετε με ένα καλώδιο ανθεκτικό στην κακομεταχείριση.
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Περιγραφή Λειτουργίας και Γενικά Χαρακτηριστικά 

Προσοχή: Αποσυνδέστε το καλώδιο από την πρίζα προτού προχωρήσετε στην διαδικασία της συναρμολόγησης, των 
ρυθμίσεων και την αλλαγή εξαρτημάτων. Τα προληπτικά αυτά μέτρα μειώνουν τον κίνδυνο απρόσμενης και ανεπιθύμητης 
εκκίνησης. 

Συναρμολόγηση 

Προσοχή: Αποσυνδέστε το καλώδιο του 
εργαλείου από την πρίζα προτού ξεκινήσετε την 
συναρμολόγηση, τις ρυθμίσεις ή την αλλαγή των 

παρελκόμενων. Η παραπάνω ενέργεια θα 
αποτρέψει κάποια τυχόν ανεπιθύμητη εκκίνηση. 

  Τοποθέτηση παρελκόμενων. 

Οπές αερισμού-ψύξης 

Διακόπτης αλλαγής 
φοράς περιστροφής 

Αντιολισθητική λαβή 

Διακόπτης σκανδάλη 
μεταβλητής ταχύτητας 

Προστατευτικό κάλυμμα 
καλωδίου 

Κλειδί σύσφιξης τσοκ και 
θέση  Χειρολαβή 

Δευτερεύουσα 
βοηθητική Χειρολαβή 

Διακόπτης ενεργοποίησης 
απενεργοποίησης 
λειτουργίας κρούσης 

Διακόπτης επιλογής 
ταχυτήτων  

Τσοκ 

Ρυθμιστής - Στοπ βάθους 
διάτρησης 
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Για μικρού μεγέθους αξεσουάρ, ανοίξτε τους σιαγόνες του 
τσόκ έτσι ώστε να να μπορεί να συγκρατήσει το 
παρελκόμενο εργαλείο. 
Για μεγάλου μεγέθους παρελκόμενα, τοποθετήστε το 
παρελκόμενο εργαλείο ωσότου αυτό φτάσει στο τέλος. 
Βεβαιωθείτε ότι το παρελκόμενο είναι στο κέντρο καθώς 
κλείνετε τους σιαγόνες. Η ενέργεια αυτή τοποθετεί το 
παρελκόμενο σωστά και έχει ως αποτέλεσμα την μέγιστη 
επαφή μεταξύ των σιαγόνων και του στελέχους του 
παρελκόμενου. 

Για να σφίξετε το τσόκ τοποθετήστε το κλειδί του τσόκ σε 
κάθε μία από τις τρύπες που υπάρχουν περιμετρικά του και 
σφίξτε σταδιακά περιστρέφοντας το κλειδί δεξιόστροφα. Το 
τσόκ μπορεί να ξεσφιχτεί χρησιμοποιώντας και μια μόνο 
από τις τρύπες. (Εικ. 2) 

Χειρολαβή 
Το εργαλείο θα πρέπει να χρησιμοποιείται με τοποθετημένη 
την χειρολαβή. 

Ράβδος ρύθμισης βάθους διάτρησης 
Το βάθος διάτρησης μπορεί να ρυθμιστεί χρησιμοποιώντας 
την ράβδο ρύθμισης βάθους διάτρησης. 
Ρυθμίζοντας το βάθος διάτρησης: Αφού τοποθετηθεί η 
χειρολαβή βεβαιωθείτε ότι το παρελκόμενο έχει 
τοποθετηθεί σωστά μέσα στο τσόκ και έπειτα ρυθμίστε την 
ράβδο ρύθμισης βάθους διάτρησης. (Εικ. 0). 

Για να ρυθμίσετε το βάθος διάτρησης, περιστρέψτε το 
χαμηλότερο μέρος της χειρολαβής αριστερόστροφα 
απελευθερώνοντας τη ράβδο, τοποθετήστε την ράβδο στην 
επιθυμητή θέση και περιστρέψτε την χειρολαβή 
δεξιόστροφα. (Εικ.0) 

Οδηγίες Χρήσης 
Σκανδάλη ελεγχόμενης μεταβλητής ταχύτητας 

Το εργαλείο αυτό φέρει σκανδάλη ελεγχόμενης μεταβλητής 
ταχύτητας. Το εργαλείο μπορεί να ενεργοποιείται ή να 
απενεργοποιείται πιέζοντας ή απελευθερώνοντας την 
σκανδάλη. Η ταχύτητα περιστροφής μπορεί να ρυθμιστεί 
από το ελάχιστο έως το μέγιστο ανάλογα με την πίεση που 
ασκείτε στην σκανδάλη. Πιέστε την σκανδάλη περισσότερο 
για να αυξήσετε την ταχύτητα περιστροφής και αντιθέτως 
πιέστε λιγότερο την σκανδάλη για να ελαττώσετε την 
ταχύτητα περιστροφής. (Εικ.1) 

Διακόπτης αλλαγής φοράς περιστροφής 
Το εργαλείο αυτό διαθέτει ένα περιστροφικό σύστημα με 
καρβουνάκια. Με αυτόν τον τρόπο επιτυγχάνεται η μέγιστη 
απόδοση και στις δύο φορές περιστροφής και αυξάνει την 
διάρκεια ζωής των παρελκόμενων. Ο διακόπτης μπορεί να 
ενεργοποιηθεί ή να απενεργοποιηθεί και από τις δύο 
πλευρές του εργαλείου. 

Για δεξιόστροφη περιστροφή και διάτρηση προς 
τα εμπρός: πιέστε τον διακόπτη σύμφωνα με την ένδειξη 
του βέλους  που δείχνει μπροστά (Εικ.4). 

Χειρολαβή 

Δεξιόστροφα 
Αριστερόστροφα 

Δεξιόστροφα 
Αριστερόστροφα 

Διακόπτης αλλαγής 
φοράς περιστροφής 
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Για αριστερόστροφη περιστροφή και διάτρηση 
προς τα πίσω: πιέστε τον διακόπτη σύμφωνα με την 
ένδειξη του βέλους που δείχνει προς τα πίσω (Εικ.5) 

Διακόπτης επιλογής απλής διάτρησης / 
Διάτρησης με λειτουργία κρούσης 

Με τον διακόπτη αυτόν δίνεται η δυνατότητα εκτέλεσης 
πολλαπλών και ποικίλων εργασιών διάτρησης. Πιέστε τον 
διακόπτη επιλογής αριστερά ή δεξιά σύμφωνα με τις 
παρακάτω εφαρμογές (Εικ.1). 
 ΠΡΟΣΟΧΗ: Μην πιέσετε τον διακόπτη επιλογής 
ενώ το εργαλείο λειτουργεί, περιμένετε να 
σταματήσει να κινείται. Η αλλαγή λειτουργίας ενώ 
ακόμα περιστρέφεται το τσόκ μπορεί να οδηγήσει σε 
φθορές ή καταστροφή του εργαλείου. 

Λειτουργία απλής διάτρησης: Για 
διατρήσεις σε ξύλο, μέταλλο, πλαστικό ή άλλα 
υλικά που δεν είναι δομικά. 

Διάτρηση με λειτουργία κρούσης:   
Για διατρήσεις σε τοιχοποιία, άσφαλτο, 
πλακάκι και άλλα σχετικά σκληρά υλικά. 

Διακόπτης Επιλογής Ταχυτήτων 
Επιλογή ταχύτητας: Η σωστή επιλογή της ταχύτητας είναι 
αμέσως σχετιζόμενη με την ταχύτητά και την ροπή που 
απαιτείται στις διάφορες εργασίες. Τα παρακάτω θα πρέπει 
να ακολουθούνται όταν χρειαστεί να αλλάξετε την 
ταχύτητα. 

Πρώτη Ταχύτητα = Χαμηλή ταχύτητα 
περιστροφής με μεγάλη ροπή 

Δεύτερη Ταχύτητα = Υψηλή ταχύτητα 
περιστροφής με μικρή ροπή 

Αλλαγή ταχυτήτων: Πραγματοποιήστε την αλλαγή μεταξύ 
των ταχυτήτων μόνο εφόσον ο κινητήρας του εργαλείου 
έχει σταματήσει τελείως να λειτουργεί. Για να αλλάξετε 
ταχύτητα περιστρέψτε τον διακόπτη επιλογής ταχυτήτων. 

Αν αντιμετωπίσετε δυσκολίες κατά την αλλαγή μεταξύ των 
ταχυτήτων, περιστρέψτε ελάχιστα με το χέρι σας το τσόκ 
ωσότου εμπλακεί η ταχύτητα (Εικ.1). 

Κλειδί Τσόκ & Θέση αποθήκευσης 
 Το εργαλείο αυτό διαθέτει ένα κλειδί τσόκ το οποίο 
βρίσκεται και τοποθετείται πάνω στο καλώδιο έτσι ώστε να 
είναι πάντοτε προσβάσιμο και να είναι δύσκολο να χαθεί ή 
να τοποθετηθεί σε λάθος θέση. 

Χρήσιμες πληροφορίες 
Ο χρόνος ζωής των παρελκόμενων θα αυξηθεί αν τα 
τοποθετήσετε σωστά προτού πιέσετε την σκανδάλη. Κατά 
την λειτουργία, κρατήστε σφικτά το εργαλείο και ασκήστε 
ελεγχόμενη και σταθερή πίεση. Η άσκηση μεγάλης πίεσης 
την στιγμή που το εργαλείο λειτουργεί σε χαμηλή ταχύτητα 
οδηγήσει σε καθυστέρηση της διάτρησης. Αντιθέτως η 
άσκηση μικρής πίεσης θα οδηγήσει σε αύξηση της τριβής 
καθώς το παρελκόμενο θα ολισθαίνει στην επιφάνεια και 
στην χαμηλή απόδοση του. Τα προαναφερόμενα μπορεί να 
οδηγήσουν σε φθορές του εργαλείου και του 
παρελκομένου. 

Διάτρηση με μεταβλητή ταχύτητα 
Η σκανδάλη με  ελεγχόμενη μεταβλητή ταχύτητα δίνει την 
δυνατότητα να παρακάμψουμε τα σημάδια κεντραρίσματος 
που γίνονται παραδοσιακά στα σκληρά υλικά. Η σκανδάλη 
αυτή σας επιτρέπει να αυξήσετε τις στροφές περιστροφής 
ανά λεπτό  σταδιακά όπως εσείς επιθυμείτε. Αν επιλέξετε 
κάποια αργή ταχύτητα για να ξεκινήσετε την διάτρηση θα 
μπορέσετε ευκολότερα να την πραγματοποιήσετε καθώς το 
τρυπάνι δεν θα ολισθαίνει στην επιφάνεια. Έπειτα, όταν 
συνειδητοποιήσετε ότι το τρυπάνι έχει αρχίσει να αποκτάει 
πρόσφυση μέσα στο υλικό αυξήστε την ταχύτητα 
περιστροφής πιέζοντας την σκανδάλη. 

Τρυπάνια 
Ελέγξτε πάντοτε τα τρυπάνια για ενδείξεις φθοράς. 
Χρησιμοποιήστε μόνο τρυπάνια που βρίσκονται σε καλή 
κατάσταση και είναι αιχμηρά. 

Τρυπάνια ξύλου μετάλλου: Διατίθενται με ευθύ ή 
μικρού μήκους στελέχη και προορίζονται για διάτρηση σε 
ξύλο και μαλακά μέταλλα. Τα τρυπάνια υψηλής ταχύτητας 
διάτρησης επιτρέπουν μεγαλύτερη ταχύτητα διάτρησης σε 
σκληρά υλικά και έχουν μεγαλύτερη αντοχή στο χρόνο. 
Τρυπάνια καρβιδίου: Χρησιμοποιούνται για την 
διάτρηση πέτρας, τσιμέντου, σοβά, κονιάματος και άλλων 
σκληρών υλικών. Κατά την χρήση για διάτρηση ασκήστε 
συνεχή μεγάλη πίεση.  

Διάτρηση σε ξύλο 
Βεβαιωθείτε ότι το αντικείμενο που θα τρυπήσετε 
συγκρατείται σωστά και θα παραμείνει σταθερό κατά την 
εργασία. Θα πρέπει να ασκείτε πίεση παράλληλη με την 
κατεύθυνση του τρυπανιού. Η πίεση θα πρέπει να είναι 
αρκετή ώστε να διατηρείται η απόδοση του παρελκόμενου 
τρυπανιού. Για την διάτρηση του ξύλου μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν τρυπάνια ξύλου – μετάλλου. Τα τρυπάνια 
μπορεί να αναπτύξουν μεγάλη θερμοκρασία, για να 

Διακόπτης αλλαγής 
φοράς περιστροφής 
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αποφύγετε αυτό τραβήξτε τα συχνά έξω από τις οπές για να 
τις καθαρίσετε κατά αυτόν τον τρόπο από τα πριονίδια. 
Σε υλικά που τείνουν να ανοίξουν χρησιμοποιήστε ένα 
κομμάτι ξύλου στην πίσω πλευρά της επιφάνειας που θα 
τρυπήσετε για να αυξήσετε την αντίσταση κατά την 
διάτρηση. Αν θέλετε καλύτερο αποτέλεσμα μειώστε την 
πίεση που ασκείτε λίγο πριν το τρυπάνι περάσει στην άλλη 
πλευρά της επιφάνειας και έπειτα ολοκληρώστε την 
διάτρηση από την άλλη πλευρά. 

Διάτρηση σε μέταλλο 
Κατά την διάρκεια σκληρών υλικών ακολουθούνται δύο 
κανόνες. Πρώτον, όσο σκληρότερο είναι το υλικό που θα 
διατρηθεί τόσο μεγαλύτερη η πίεση που πρέπει να ασκηθεί 
στο εργαλείο. 
Και δεύτερον όσο σκληρότερο είναι το υλικό που θα 
διατρηθεί τόσο χαμηλότερη θα πρέπει να είναι η ταχύτητα 
περιστροφής. Παρακάτω αναγράφονται κάποιες χρήσιμες 
συμβουλές που αφορούν στην διάτρηση μετάλλου. 
Λιπάνετε περιστασιακά την αιχμή του κοπτικού με το 
κατάλληλο λάδι όταν πραγματοποιείτε διάτρηση σε με 
μαλακά μέταλλα όπως είναι το αλουμίνιο, ο χαλκός ή ο 
χυτοσίδηρος. Σε περίπτωση που η οπή που θέλετε να 
πραγματοποιήστε διάτρηση μεγάλης διαμέτρου οπής 
χρησιμοποιήστε πρώτα ένα τρυπάνι μικρότερης διαμέτρου 
και έπειτα διανοίξτε στην επιθυμητή διάμετρο, με αυτόν τον 
τρόπο μακροπρόθεσμα είναι πολλές φορές ταχύτερη η 
διαδικασία. Ασκήστε την κατάλληλη πίεση έτσι ώστε να 
είστε σίγουροι ότι το τρυπάνι τρυπάει το υλικό και δεν 
περιστρέφεται πάνω στην τρύπα χωρίς να τρυπάει, κάτι που 
μπορεί να οδηγήσει στην μείωση απόδοσης και χρόνου 
ζωής του τρυπανιού. 

Διάτρηση σε δομικά υλικά 
Χρησιμοποιήστε τρυπάνια δομικών καρβιδίου για διάτρηση 
σε τσιμεντόλιθο, τούβλο, μαλακή πέτρα και άλλα υλικά. Το 
μέγεθος της πίεσης που πρέπει να ασκηθεί εξαρτάται από 
τον τύπου του υλικού που πρόκειται να τρυπηθεί. Όσο 
σκληρότερο είναι το υλικό τόσο μεγαλύτερη θα πρέπει να 
είναι η δύναμη της πίεσης που θα ασκηθεί, αποτρέποντας 
την ολίσθηση του τρυπανιού πάνω στην επιφάνεια της 
τρύπας. 

Συντήρηση 
Service 

Προσοχή: Η προληπτική συντήρηση που 
μπορεί να εκτελεσθεί από άτομα που δεν έχουν 
την απαραίτητη τεχνική κατάρτιση μπορεί  να 
είναι ιδιαιτέρως επικίνδυνη. Συνιστούμε να 
παραδώσετε το εργαλείο σε κάποιο 
εξουσιοδοτημένο τμήμα Service. 

Λίπανση Εργαλείου 
Το εργαλείο αυτό έχει λιπανθεί και είναι έτοιμο για χρήση. 
Προτείνουμε να λιπαίνετε τα γρανάζια με το κατάλληλο 

λιπαντικό κάθε φορά που κάνετε αντικατάσταση στα 
καρβουνάκια του εργαλείου.   

Καρβουνάκια 
Τα καρβουνάκια και ο εναλλάκτης έχουν κατασκευαστεί 
έτσι ώστε να χρησιμοποιηθούν και να λειτουργήσουν 
αξιόπιστα πολλές ώρες εργασίας. Για να επιτευχθεί η 
μέγιστη απόδοση του ηλεκτροκινητήρα του εργαλείου 
προτείνουμε να ελέγχετε τα καρβουνάκια και να τα 
αντικαταστήσετε εφόσον αυτό χρειάζεται. Χρησιμοποιήστε 
αποκλειστικά τα γνήσια ανταλλακτικά του κατασκευαστή 
και μόνο. 

Ρουλεμάν 
Μετά από 000 – 400 ώρες λειτουργίας, ή μετα από κάθε 
δεύτερη αλλαγή στα καρβουνάκια, τα ρουλεμάν θα πρέπει 
να αντικατασταθούν σε κάποιο εξουσιοδοτημένο τμήμα 
Service. 
Ρουλεμάν που γίνονται θορυβώδη (λόγω του μεγάλου 
φορτίου ή λόγω διάτρησης πολύ σκληρών υλικών) θα 
πρέπει να αντικατασταθούν άμεσα για να αποτραπεί η 
υπερθέρμανση και η βλάβη του κινητήρα. 

Καθαρισμός 
ΠΡΟΣΟΧΗ: Για να αποφύγετε τα ατυχήματα 
αποσυνδέστε πάντοτε το καλώδιο τροφοδοσίας 
του εργαλείου από την παροχή ηλεκτρικού 
ρεύματος προτού ξεκινήσετε τις εργασίες 
καθαρισμού ή οποιαδήποτε άλλη εργασία 
συντήρησης. Ο καλύτερος τρόπος για να καθαρίσετε το 
εργαλείο είναι εφαρμόζοντας πεπιεσμένο ξηρό αέρα. Να 
φοράτε πάντα γυαλιά προστασίας όταν πραγματοποιείτε 
καθαρισμό με πεπιεσμένο αέρα. Οι οπές αερισμού και τα 
κενά των διακοπτών θα πρέπει να είναι καθαρά. Μην 
επιχειρήσετε να τα καθαρίσετε χρησιμοποιώντας αιχμηρά 
αντικείμενα. 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Μερικά καθαριστικά μπορεί να περιέχουν 
ουσίες που καταστρέφουν τα πλαστικά τμήματα των 
εργαλείων. Μερικά από αυτά είναι: βενζίνη, 
τετραχλωράνθρακας, αμμωνία, χλωριούχα καθαριστικά, 
οικιακά καθαριστικά που περιέχουν αμμωνία. 

Τεχνικά Χαρακτηριστικά 
Τάση/Συχνότητα 230v-50Hz         
Ισχύς εισόδου 1200W            
Ταχύτητα εν κενω 0-1200/0-3000rpm
Διάμετρος τσοκ 13mm    
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Τεχνικά Χαρακτηριστικά 

Rated voltage: 230v-50Hz          
Input power: 1200W             
No load speed 0-1200/0-3000rpm   
Diameter:       13mm     

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 




